
	  
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ο Γιώργος Δώνης και o Γκέρµαν Τσιστιακόφ  

µίλησαν στους σπουδαστές των ΙΕΚ ΞΥΝΗ  

 

Ο ΠΑΟΚ και το ελληνικό και διεθνές ποδόσφαιρο ήταν το κεντρικό θέµα της 
συνέντευξης που έδωσαν  ο Γιώργος Δώνης και ο Γκέρµαν Τσιστιακόφ,  στους 
σπουδαστές Αθλητικής Δηµοσιογραφίας των ΙΕΚ ΞΥΝΗ. 

Ο προπονητής και ο στρατηγικός σύµβουλος της ΠΑΕ ΠΑΟΚ ήταν καλεσµένοι του 
τοµέα Αθλητικής Δηµοσιογραφίας των ΙΕΚ ΞΥΝΗ, σε εκδήλωση που 
πραγµατοποιήθηκε την Τρίτη 23 Απριλίου στην αίθουσα διαλέξεων ΔΙ.Κ.Ε.Π. 
(Διαβαλκανικό Κέντρο Εκπαίδευσης και Πολιτισµού), του Εκπαιδευτικού Οµίλου 
ΞΥΝΗ (Κτίριο Βιέννη, Εγνατία 2-4, Θεσσαλονίκη). 

Μαζί τους ήταν οι στενοί συνεργάτες του Γιώργου Δώνη, ο βοηθός προπονητή 
Μάκης Αγγελίνας και ο προπονητής τερµατοφυλάκων Παναγιώτης Μαλιαρίτης, 
καθώς και ο υπεύθυνοι επικοινωνίας της ΠΑΕ ΠΑΟΚ Γιώτης Παναγιωτάς και 
Κυριάκος Κυριάκος. 

Το τεχνικό team και οι εκπρόσωποι της διοίκησης της ΠΑΕ ΠΑΟΚ, απάντησαν σε 
ερωτήσεις των σπουδαστών σχετικά µε την πορεία του ΠΑΟΚ στο ελληνικό 
πρωτάθληµα, τους στόχους που διεκδικεί ο ΠΑΟΚ στο κύπελλο και στα play off, 
αλλά και για τους στόχους του ΠΑΟΚ για την επόµενη χρονιά σε Ελλάδα και 
Ευρώπη. 

Σε ερώτηση για το αν µπορεί να αλλάξει η άσχηµη κατάσταση που 
επικρατεί στο ελληνικό ποδόσφαιρο, ο Γιώργος Δώνης απάντησε: 

«Είναι δύσκολη η απάντηση. Το ποδόσφαιρο είναι κοµµάτι της κοινωνίας. Είναι 
θέµα που αφορά το πώς είναι το ελληνικό κράτος σήµερα, και πως επηρεάζονται  
όλα τα κοµµάτια της ελληνικής κοινωνίας. Στο κράτος που εγώ µεγάλωσα, έβλεπα 
στο γήπεδο σεβασµό, µικρούς και µεγάλους να χειροκροτούν την προσπάθεια. Η 
επιλογή ως ποδοσφαιριστής να πάω στην Αγγλία µε βοήθησε πολύ. Και εγώ ως 
άνθρωπος δυστυχώς πολλές φορές ξεφεύγω από τα όρια. Θα πρέπει να δείξω 
διαφορετικό πρόσωπο. Μακάρι οι επόµενες γενιές να τα καταφέρουν». 

Για το θέµα της επένδυσης στις ακαδηµίες παιχτών, ο προπονητής του 
ΠΑΟΚ σχολίασε: 

«Όταν η επένδυση στις ακαδηµίες γίνεται από ανάγκη, γίνεται λάθος. Στην Ελλάδα 
η στροφή των οµάδων στις ακαδηµίες έγινε από ανάγκη, και λόγω της οικονοµικής 
κρίσης. Παιδιά που δεν είναι έτοιµα βρέθηκαν να παίζουν ως βασικοί στην Α΄ 



	  
οµάδα. Βλέπω τι γίνεται µε τον γιο µου στην Juventus. Από τις 7 το πρωί µέχρι τις 
7 το βράδυ ασχολείται µε το ποδόσφαιρο, µέσα από τις προπονήσεις, την 
εκγύµναση, την συνάντηση µε τον ψυχολόγο. Εκεί χτίζουν τον χαρακτήρα και τον 
αθλητή. Όταν οι Ελληνικές οµάδες είχαν χρήµατα, δεν επένδυσαν στις ακαδηµίες. 
Στην οµάδα µας σήµερα υπάρχει η οικονοµική σταθερότητα, ώστε να δουλέψουµε 
τις ακαδηµίες σωστά. Θαυµάζω οµάδες όπως η Porto, που αναπτύσσουν παίχτες 
και στη συνέχεια τους πουλάνε για 30 & 40 εκατοµµύρια €». 

Ο Γιώργος Δώνης ρωτήθηκε ποιοι από τους νέους παίχτες του ΠΑΟΚ είναι 
πιο έτοιµοι: 

«Δεν µε ενδιαφέρει ποιος είναι πιο έτοιµος, µε ενδιαφέρει ποιος έχει ταλέντο. Γιατί 
µπορεί κάποιος  στα 17 να έχει τα σωµατικά προσόντα, ενώ κάποιος συνοµήλικός 
του να έχει το ταλέντο, αλλά σωµατικά να είναι έτοιµος στα 19. Σηµαντικό είναι να 
µην τον χάσουµε αυτό τον παίχτη. Ο Πόποβιτς για παράδειγµα µπορεί να παίρνει 
λιγότερες ευκαιρίες από κάποιους άλλους νέους παίχτες στον ΠΑΟΚ, αλλά στα 20 
του να είναι έτοιµος». 

Σπουδαστής ανέφερε τα λόγια που είχε πει ο Ριβάλντο για τον Γιώργο  
Δώνη, ότι είναι ο µόνος Έλληνας προπονητής που θα µπορούσε να σταθεί 
στο αγγλικό πρωτάθληµα,  και το συσχέτισε µε πιθανές αρνητικές 
αντιδράσεις που θα συναντήσει ο Δώνης σε περίπτωση που πχ. χαθεί το 
κύπελλο. Ο Γιώργος Δώνης απάντησε: 

«Έχω µαλώσει µε ποδοσφαιριστές, τους έχω στεναχωρήσει, ή τους έχω κάνει 
χαρούµενους. Όταν είσαι ο προπονητής πρέπει να κοιτάξεις το σύνολο. Η δήλωση 
του Ριβάλντο για εµένα είναι τιµητική. Από εκεί και πέρα, δεν σκέφτοµαι πιθανή 
απώλεια του κυπέλλου. Πιστεύω ότι θα το κατακτήσουµε. Το ποδόσφαιρο είναι 
απρόβλεπτο. Οι προπονητές και οι ποδοσφαιριστές δεν πρέπει να κρίνονται µε 
βάση  τα αποτελέσµατα και τους τίτλους, αλλά µέσα από την καθηµερινή τους 
δράση και πρόοδο». 

Για τον υποβιβασµό της ΑΕΚ ο Γιώργος Δώνης σχολίασε: 

«Είναι πολύ σκληρό γενικά για το ελληνικό ποδόσφαιρο, να χάνεται για ένα 
χρονικό διάστηµα, µια οµάδα µε τόσο λαό. Δεν έχουµε αυτή την πολυτέλεια. Είναι 
µεγάλη απώλεια σε πολλά επίπεδα. Δεν έχει σηµασία ποια οµάδα υποστηρίζει 
κανείς. Είναι λυπηρό». 

Σπουδαστής ρώτησε τον Γιώργο Δώνη αν είναι ευχαριστηµένος από τον 
εαυτό του, και ποιο πιστεύει πως είναι το λάθος του. 

«Δεν υπάρχει άνθρωπος που δεν κάνει λάθη. Είναι καλή η σκληρή αυτοκριτική, 
αλλά δεν είναι απαραίτητο να γίνεται δηµόσια. Οι δικοί µου άνθρωποι ξέρουν πόσο 
σκληρός είµαι µε τον εαυτό µου. Υπάρχουν παιχνίδια που κερδίσαµε, και όταν 
κάθισα και τα ξαναείδα αργότερα, κατάλαβα πως κάναµε λάθη. Υπάρχουν και 
παιχνίδια που χάσαµε και πιστεύω ότι είχαµε σωστή απόδοση. Ένα λάθος είναι ο 
αγώνας µε την Ραπίντ Βιέννης. Δεν ξέρω ποιο ήταν το λάθος, αν έφταιγαν οι 
απουσίες που είχαµε ή κάτι άλλο, αλλά το λάθος ήταν ο αποκλεισµός από την 
Ευρώπη». 



	  
 

Ο Γιώργος κλήθηκε να επιλέξει την πιο σηµαντική στιγµή στη ζωή του ως 
προπονητής και ως ποδοσφαιριστής: 

«Ως ποδοσφαιριστής ήταν η µεταγραφή µου στην Αγγλία. Πρέπει να πως ότι την 
µεταγραφή την είχα κλείσει πριν την κούρσα µου στον αγώνα µε τον Άγιαξ. Είχα 
ήδη πολλές προτάσεις από οµάδες του εξωτερικού.  Ως προπονητής, η κατάκτηση 
του κυπέλλου µε την Λάρισα. Στην καριέρα µου ανέβηκα σκαλί σκαλί. Θα 
µπορούσα από την αρχή να πάω σε οµάδα µεγάλης κατηγορίας. Εγώ προτίµησα να 
ξεκινήσω από την Δ’ εθνική. Και θέλω να προσθέσω ότι κανείς προπονητής δεν 
µπορεί χωρίς άξιους συνεργάτες. Η παρουσία των συνεργατών µου είναι 
απαράβατος κανόνας». 

Για την παρουσία του στους πάγκους µεγάλων οµάδων όπως η ΑΕΚ και ο 
ΠΑΟΚ, ο Γιώργος Δώνης είπε: 

«Η κάθε οµάδα που δουλεύω, είναι στο µυαλό µου µεγάλη οµάδα. Στην ΑΕΚ 
είχαµε εσωτερικό πρόβληµα. Εδώ στον ΠΑΟΚ η ατµόσφαιρα µέσα στην οµάδα είναι 
καταπληκτική, ίσως η καλύτερη που έχω ζήσει. Υπάρχει µια διαφορετικότητα µόνο 
στον κόσµο, έξω από την οµάδα. Όµως απαιτείται συσπείρωση. Δεν έχει να κάνει 
µε τον Δώνη, αλλά µε τον θεσµό του προπονητή. Στην Ελλάδα, ο προπονητής 
γίνεται εύκολα στόχος, είδαµε τι αντιµετώπισαν και γνωστοί ξένοι προπονητές 
όπως ο Μαλεζάνι και ο Φερέιρα. Όλοι οι ξένοι που έρχονται στην Ελλάδα µας 
θεωρούν δύσκολους, και είναι αλήθεια ότι είµαστε απαιτητικό κοινό. Τον Έλληνα 
τον θεωρούµε πιο οικείο και είναι πιο εύκολο να του «τα χώσουµε». Στον ξένο 
δίνουµε ευκαιρίες να προσαρµοστεί. Σε όλες τις δουλειές υπάρχουν καλοί, µέτριοι 
και κακοί. Θα πρέπει ως αυριανοί δηµοσιογράφοι να µην κάνετε σύγκριση λόγω 
εθνικότητας, αλλά λόγω ικανότητας. Μελετήστε πως δουλεύει ο κάθε προπονητής. 
Η κριτική είναι εύκολη». 

Σε ερώτηση αν έχει σκεφτεί την παραίτηση, απάντησε 

«Στη Λάρισα αντιµετώπιζα το ίδιο όπως και στον ΠΑΟΚ. Έστηνα µια νέα οµάδα από 
την αρχή, και τα άκουγα από τον κόσµο. Με την εµπειρία όµως έµαθα. Όταν 
πιστεύεις στη δουλειά σου δεν πηδάς από το καράβι».  

Ο Γιώργος Δώνης κλήθηκε ξανά να απαντήσει για το θέµα µε τον Πάµπλο 
Γκαρσία: 

«Όταν ένα θέµα δεν έχει την κατάληξη που θέλεις, προβληµατίζεσαι. Δεν έχω 
διεκδικήσει το αλάθητο. Όµως πάντα για όλους ο εύκολος στόχος είναι ο 
προπονητής. Εγώ θεωρώ πως ό,τι πέρναγε από το χέρι µου το έκανα, προς την 
καλή κατεύθυνση». 

Οι σπουδαστές ρώτησαν τον Γιώργο Δώνη και τον Γκέρµαν Τσιτιακόφ, για 
την προοπτική να παραµείνουν στον ΠΑΟΚ οι δανεικοί παίχτες που έχει 
στη διάθεση της η οµάδα. Ο Γιώργος Δώνης είπε: 

«Αυτή τη στιγµή είµαστε µέσα και στους δύο στόχους µας, δηλαδή την κατάκτηση 
του κυπέλλου και την έξοδο στους προκριµατικούς του Champions League. 



	  
Συγχρόνως γίνεται δουλειά από όλους µέσα στην οµάδα για την επόµενη σαιζόν. 
Δεν θέλουµε να περάσουµε ότι περάσαµε το προηγούµενο καλοκαίρι, που η οµάδα 
ήταν ανέτοιµη. Η  προσπάθειά µας αυτή γίνεται όχι µόνο για το ελληνικό 
πρωτάθληµα που είναι υποβαθµισµένο, αλλά για καλή πορεία στην Ευρώπη».  

Σε αυτό το σηµείο ο Γκέρµαν Τσιστιακόφ ρώτησε τον σπουδαστή που 
έκανε την ερώτηση αν ο ίδιος θα κρατούσε τους δανεικούς αυτούς παίχτες, 
και όταν ο σπουδαστής απάντησε «ναι», ο στρατηγικός σύµβουλος της 
ΠΑΕ ΠΑΟΚ, είπε χαρακτηριστικά: «Αφού το λες εσύ, θα τους κρατήσουµε!». 

Ο Γκέρµαν Τσιστιακόφ απευθύνθηκε προς τους σπουδαστές και είπε: 

«Ήρθα από το εξωτερικό και είναι δύσκολο να κρίνω  την κατάσταση στη χώρα και 
να δώσω εκτίµηση. Σε αυτούς τους 6 µήνες, δεν µπορώ να ξεφύγω από την πίεση 
που ασκούν τα ΜΜΕ προς την οµάδα. Είναι πάρα πολλές οι αθλητικές εφηµερίδες 
στην Ελλάδα. Στη Ρωσία είναι µόνο δύο. Δεν νοµίζω ότι είναι τόσο µεγάλη εδώ η 
απαίτηση της αγοράς. Τις πιο πολλές φορές οι εφηµερίδες αναπαράγουν βλακείες 
και ψέµατα. Αυτό που µου λείπει είναι η γνώση της ελληνικής γλώσσας. Αυτό 
µπορεί και να µε σώζει. Λείπει η ανάλυση από τα ΜΜΕ. Οι δηµοσιογράφοι 
ασχολούνται επιφανειακά µε το άθληµα, χωρίς να µπαίνουν στην ουσία. Σε αυτό 
φταίµε και εµείς ως καταναλωτές. Λέω µία χαρακτηριστική λέξη, ότι η γενιά που 
µεγαλώνει είναι η γενιά του F5. Είναι το κουµπί µε το οποίο κάνουµε refresh στο 
διαδίκτυο. Διαρκώς θέλουµε να ανανεώνουµε. Μας ελκύουν τα αρνητικά 
πράγµατα. Αυτό συµβαίνει και στη Ρωσία. Αν κάποιοι παίχτες µέσα στην οµάδα 
πλακωθούν, η είδηση θα είναι παντού σε 20 λεπτά. Αν οι παίχτες της οµάδας 
βοηθήσουν άρρωστα παιδιά, θα πρέπει το γραφείο τύπου να παρακαλέσει για να 
δηµοσιευτεί αυτό το θέµα. Εύχοµαι σε εσάς τους σπουδαστές να είστε 
επαγγελµατίες, και να βοηθάτε τους απλούς ανθρώπους που σας διαβάζουν, να 
τους εκπαιδεύετε, γιατί είστε ο0 σύνδεσµος µεταξύ της οµάδος και του κόσµου». 

Ο Γιώργος Δώνης πρόσθεσε: 

«Δείτε την ανάλυση του παιχνιδιού σε ξένα κανάλια. Εδώ ασχολούµαστε 
επιφανειακά. Στο εξωτερικό γίνεται 3 λεπτά ανάλυση για τον τρόπο που αµύνεται 
η οµάδα. Εµείς στεκόµαστε στις αλλαγές που έκανε ο Δώνης. Μας ενδιαφέρει το 
κουτσοµπολιό. Αν δείτε σε όλο τον κόσµο, παίχτες πλακώνονται µεταξύ τους. Εδώ 
αν µαλώσουν οι παίχτες, αµέσως θα πούµε ότι η ευθύνη είναι στον προπονητή, 
που δεν τους ελέγχει. Το µεγάλο πρόβληµα στην Ελλάδα είναι το ποιοι είναι οι 
δηµοσιογράφοι, ποιοι είναι οι ραδιοφωνικοί παραγωγοί. Σήµερα λένε για εµένα, 
αύριο για εσάς. Στην Ελλάδα πουλάει το αρνητικό. Το πρώτο διάστηµα που ήµουν 
στη Λάρισα, ακούγαµε µε τον Αγγελίνα τα ραδιόφωνα, και λέγαµε που θα πάµε να 
πιούµε ένα καφέ, να µη µας δει κανείς, γιατί µας βρίζει όλη η πόλη». 

Ο Γκέρµαν Τσιστιακόφ συνέχισε: 

«Οι δηµοσιογράφοι δεν πρέπει να ακολουθούν τυφλά τον καταναλωτή. Ο 
υπεύθυνος δηµοσιογράφος µπορεί να διαµορφώνει την  κοινή γνώµη και να 
εκπαιδεύει τους αναγνώστες. Πιο εύκολο είναι ο ιδιοκτήτης της εφηµερίδας να 
αποφασίσει να γράφει αυτά που θέλει ο κόσµος. Στην Ελλάδα δεν έχω ξεχωρίσει 
αν όλες οι αθλητικές εφηµερίδες είναι κίτρινος τύπος, ή αν κάποιες κάνουν και 



	  
ανάλυση.  Είχα την τύχη να συνεργαστώ µε ένα πολύ καλό προπονητή, τον Γκους 
Χίντινγκ. Αυτός έλεγε, ότι αν µέσα στη σαιζόν κανείς µέσα στην οµάδα δεν 
πλακωθεί, σηµαίνει ότι κάτι δεν πάει καλά! Επικοινωνώ µε ανθρώπους στο 
εξωτερικό, και η εικόνα του ελληνικού ποδοσφαίρου µου δηµιουργεί µεγάλο 
πρόβληµα στην µεταγραφική πολιτική. Όλοι εδώ εκπροσωπούµε το ελληνικό 
ποδόσφαιρο. Μπορεί αυτό που είπε ο κ. Δώνης για τον καφέ να φαίνεται 
λεπτοµέρεια, αλλά είναι ένα γενικότερο πρόβληµα. Αν κάνουµε καλά τη δουλειά 
µας, θα λειτουργήσουν και εδώ τα πράγµατα διαφορετικά, όπως στο εξωτερικό». 

Ο Γκέρµαν Τσιστιακόφ ρωτήθηκε για το ρωσικό πρωτάθληµα και τις 
διαφορές µε το ελληνικό: 

«Στη Ρωσία υπάρχει ένα σχέδιο για δηµιουργία καινούριου πρωταθλήµατος, ως 
βήµα για να ξεφύγουν από το FFP. Αν δεν αλλάξει η κατάσταση, καµία οµάδα της 
Ρωσίας δεν θα πληροί τις προϋποθέσεις του FFP. Το 70 % των οµάδων 
λειτουργούν µε τα λεφτά του κράτους, και το 30 % µε τα λεφτά των πλούσιων 
ολιγαρχών.  Στην ουσία δεν υπάρχει αγορά ποδοσφαίρου. Μέσα σε αυτό το νέο 
σχέδιο, υπάρχει πλαίσιο και για τους κανόνες λειτουργίας των ΜΜΕ. Η βασική 
διαφορά ανάµεσα στο ελληνικό και το ρώσικο πρωτάθληµα είναι το budget, και οι 
φιλοδοξίες των ιδιοκτητών στις ρώσικες οµάδες, που επέτρεψαν να αυξηθεί ο 
ανταγωνισµός, και να δηµιουργηθούν 4-5 οµάδες, που είναι ανταγωνιστικές και 
στην Ευρώπη. Το µεγαλύτερο πρόβληµα στην Ελλάδα είναι η έλλειψη 
ανταγωνιστικότητας. Και αν και δεν ήθελα να το πω, η διαιτησία στην Ρωσία 
γίνεται πιο αντικειµενική». 

Ο Γκέρµαν Τσιστιακόφ κλήθηκε να εξηγήσει ποιος ακριβώς είναι ο ρόλος 
του στον ΠΑΟΚ, και µε χιούµορ είπε: 

«Ούτε εγώ ξέρω ακριβώς! Είµαι τα µάτια και τα αυτιά του ιδιοκτήτη. Δεν σηµαίνει 
ότι είµαι το alter ego του, υποχρέωσή µου είναι να τον κρατάω ενήµερο για ό,τι 
συµβαίνει στην οµάδα, και για ό,τι συµβαίνει στην πόλη, σε σχέση µε την οµάδα. Ο 
κ. Σαββίδης ξέρει να ακούει, και ποτέ δεν παίρνει συναισθηµατικές ή 
αψυχολόγητες αποφάσεις. Εγώ δεν ξέρω τόσα από ποδόσφαιρο, ξέρω από 
διοίκηση. Στόχος µας είναι ένα σύστηµα διοίκησης ώστε η οµάδα να µπορεί να 
λειτουργήσει και χωρίς τον Σαββίδη ή τον Τσιστιακόφ». 

Σχετικά µε την επίσκεψη του Roberto Carlos, sτον αγώνα του ΠΑΟΚ µε την 
Ξάνθη όπου ο ΠΑΟΚ έχασε, ο κ. Τσιστιακόφ είπε: 

«Στον Carlos είπα να µην ξανάρθει στη Θεσσαλονίκη. Στο twitter έχει εκατοντάδες 
µηνύµατα από τους οπαδούς του ΠΑΟΚ. Εφ’ όσον µας δοθεί η ευκαιρία, ελπίζουµε 
να καλέσουµε και άλλους ανθρώπους του διεθνούς ποδοσφαίρου, όπως τον 
Σαµουέλ Ετό, τον Γκους Χίντινγκ. Είναι καλοί µου φίλοι, και θέλουµε να 
µοιραστούµε µαζί τους τις επιτυχίες µας, και να πάρουµε από την εµπειρία τους. 
Επίσης όνειρό µου είναι να καλέσουµε την Ανζί σε φιλικό µε τον ΠΑΟΚ, γιατί από 
ότι φαίνεται, αυτοί δεν θα µπουν στα προκριµατικά του Champions League, ενώ 
εµείς έχουµε την ευκαιρία». 

O κ. Τσιστιακόφ µίλησε και για την συνεργασία µε την Juventus: 



	  
«Η Juventus έχει την ιδέα δηµιουργίας µίας ένωσης οµάδων, και µας ζητήθηκε και 
η δική µας άποψη για ένα τέτοιο project. Είναι µια µεγάλη οµάδα, και έχουµε να 
µάθουµε πολλά από αυτούς, όµως δεν θέλουµε να γίνουµε ο µικρός αδερφός του 
µεγάλου αδερφού. Επιδιώκουµε να είµαστε οι πρώτοι. Αν βρεθούµε σε Όµιλο του 
Champions League µε την Juventus, δεν θα υπάρχει καµιά φιλία». 

Για την προοπτική συµµετοχής στο Champions League, ο κ. Δώνης και ο κ. 
Τσιστιακόφ είπαν: 

Γ. Δώνης: «Το επίπεδο έχει διαφοροποιηθεί από τότε που συµµετείχα σαν 
ποδοσφαιριστής µε τον ΠΑΟ. Τότε ήταν πρωταθλητριών, συµµετείχαν µόνον οι 
πρώτες οµάδες, ενώ τώρα σαν champions league, είναι πιο δύσκολο. Βλέπουµε τα 
χρήµατα που δαπανούν οµάδες όπως η Ανζί. Είναι δύσκολο αλλά όχι ακατόρθωτο, 
από τη στιγµή που ακόµη και η Εθνική Ελλάδος κέρδισε το ευρωπαϊκό. Πρέπει να 
δούµε πως η οµάδα θα ανεβαίνει επίπεδο σιγά σιγά. Οµάδες µε σωστό 
προγραµµατισµό καταφέρνουν καλά πράγµατα». 

Γ. Τσιστιακόφ: «Είµαι προληπτικός, ξέρω ήδη όλες τις µαύρες γάτες στην 
περιοχή µου! Είναι µέσα στις δυνατότητές µας. Για να είµαστε ανταγωνιστικοί, 
πρέπει να ενισχυθούµε». 

Για την διαφορά µε τον Ολυµπιακό, και τον χρόνο που θα χρειαστεί ώστε ο 
ΠΑΟΚ να διεκδικήσει το πρωτάθληµα, ο κ. Τσιστιακόφ είπε:  

«Δεν σκεφτόµαστε την διαφορά µε τον Ολυµπιακό, ούτε την βαθµολογική ούτε 
την αγωνιστική. Προσπαθούµε να φτιάξουµε µια οµάδα ανταγωνιστική στην 
Ευρώπη. Ο Ολυµπιακός είναι οµάδα Ευρωπαϊκού Επιπέδου. Αν είµαστε 
ανταγωνιστικοί στην Ευρώπη, θα είµαστε ανταγωνιστικοί και µε τον Ολυµπιακό. 
Του χρόνου το πρωτάθληµά µας θα έχει περισσότερες οµάδες, θα έχει µεγαλύτερη 
πίεση. Αν κάνουµε αυτά που πρέπει, την επόµενη χρονιά θα είµαστε σε θέση να 
παλέψουµε για την πρώτη θέση. Είναι άλλωστε απόφαση του ιδιοκτήτη, εποµένως 
δεν έχουµε άλλη επιλογή». 

Για το κύπελλο, και τους ηµιτελικούς µε τον Αστέρα Τρίπολης, ο Γιώργος 
Δώνης είπε: 

«Είναι σηµαντικό για εµάς το αποτέλεσµα του πρώτου παιχνιδιού. Στο 2ο ηµίχρονο 
είχαµε κακή απόδοση, όµως έχουµε το αβαντάζ. Πρέπει να προετοιµαστούµε 
κατάλληλα. Εµπιστεύοµαι τους παίχτες µας, και πιστεύω ότι θα είµαστε έτοιµοι. 
Κάποιες φορές είναι σηµαντικό το αποτέλεσµα ενός αγώνα, πρέπει να το πάρουµε. 
Ο Αστέρας είναι ένας άξιος αντίπαλος. Από εκεί και πέρα είναι µεγάλη χαρά για όλο 
το team, ότι για 3η συνεχόµενη χρονιά διεκδικούµε την είσοδο στον τελικό. 

Τέλος ο κ. Τσιστιακόφ µίλησε για τις εντυπώσεις του γενικά από την 
Ελλάδα: 

«Αυτό που µου αρέσει είναι η χαρά µε την οποία αντιµετωπίζουν οι Έλληνες την 
ζωή. Όταν ερχόµουν στην Ελλάδα, όλοι µου έλεγαν για την κρίση. Όταν ήρθα από 
τους  -8Ο C βαθµούς στη Ρωσία, στη Θεσσαλονίκη είχε +18Ο C, και πήγα στην 
παραλία δίπλα στο Λευκό Πύργο, είδα όλα τα bar και τα εστιατόρια γεµάτα. Τέτοια 



	  
χαρούµενα πρόσωπα δεν είδα ποτέ µέσα στα bar στη Ρωσία. Είναι θετική ιδιότητα 
να αντιµετωπίζεις τη ζωή µε χαµόγελο».  

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης ο Εκπαιδευτικός Όµιλος ΞΥΝΗ απένειµε τιµητική  
πλακέτα στον µεγαλοµέτοχο του ΠΑΟΚ Ιβάν Σαββίδη, την οποία παρέλαβε εκ 
µέρους του ο κ. Γκέρµαν Τσιστιακόφ, καθώς και στον Γιώργο Δώνη για την 
προσφορά του στο ελληνικό ποδόσφαιρο ως παίχτης και προπονητής.  

Τη συζήτηση συντόνισε ο δηµοσιογράφος και ακαδηµαϊκός υπεύθυνος του τοµέα 
Αθλητικής Δηµοσιογραφίας των ΙΕΚ ΞΥΝΗ, Κωνσταντίνος Χήτας. 

Πληροφορίες: 

2310552406, Βαλαωρίτου 9, Θεσσαλονίκη  

iek@xinis.net ,  www.iek-xini.edu.gr  

	  

	  

 

 

 

 


